
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΣΤ       1η εβδομάδα 23-27/03/20 

 

ΠΡΟΣΘΕΣΗ ΚΑΙ ΑΦΑΙΡΕΣΗ ΚΛΑΣΜΑΤΩΝ 

 
Για να προσθέσω δύο ή περισσότερα κλάσματα :  

Ακολουθώ τα παρακάτω βήματα: 

 κάνω τα κλάσματα ομώνυμα (με τα καπελάκια). 

  
 προσθέτω μόνο τους αριθμητές. Το άθροισμα τους είναι ο αριθμητής του 

κλάσματος που ψάχνω να βρω και παρονομαστή γράφω τον ίδιο. 
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Παράδειγμα 2ο                  
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Για να αφαιρέσω δύο κλάσματα :  

Ακολουθώ τα παρακάτω βήματα: 

 κάνω τα κλάσματα ομώνυμα (με τα καπελάκια). 

 
 αφαιρώ μόνο τους αριθμητές. Η διαφορά τους είναι ο αριθμητής του 

κλάσματος που ψάχνω να βρω και παρονομαστή γράφω τον ίδιο. 

Παράδειγμα:  
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Πρόσθεση και αφαίρεση κλασμάτων https://bit.ly/393PTBL  (από youtube) 

https://bit.ly/393PTBL


 

ΠΡΟΣΘΕΣΗ ΚΑΙ ΑΦΑΙΡΕΣΗ ΚΛΑΣΜΑΤΟΣ ΜΕ ΑΚΕΡΑΙΟ Ή ΜΕΙΚΤΟ ΑΡΙΘΜΟ 

 
 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Όταν έχω να προσθέσω κλάσματα με ακέραιους ή μεικτούς αριθμούς 

τους μετατρέπω όλους σε κλάσματα, βρίσκω το Ε.Κ.Π. των παρονομαστών τους 

και προσθέτω όπως έμαθα παραπάνω. 

 
 

ΠΡΟΣΘΕΣΗ: 
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ΘΥΜΑΜΑΙ: 

Για να μετατρέψω ακέραιο σε κλάσμα, 

γράφω τον ακέραιο στον αριθμητή και 

παρονομαστή βάζω τη μονάδα. Π.χ.: 

1

2
2   

Για να μετατρέψω το μεικτό σε κλάσμα 

ακολουθώ την παρακάτω διαδικασία: 
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Α Φ Α Ι Ρ Ε Σ Η :  
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Μ Α Θ Α Ι Ν Ω  Κ Ι  Α Υ Τ Ο :  

 

Όταν προσθέτω ή αφαιρώ μόνο μεικτούς αριθμούς μπορώ να υπολογίσω χωριστά το 

ακέραιο μέρος τους και χωριστά το κλασματικό. Π.χ.: 
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Πρόσθεση και αφαίρεση μεικτών αριθμών https://bit.ly/3daJRm6 (από youtube) 

https://bit.ly/3daJRm6


Μαθηματικά Στ τάξης  - Ενότητα Κλάσματα  

Ώρα για εξάσκηση!  

 

 

Λύσε τις παρακάτω ασκήσεις στο τετράδιο « Το Σχολείο μας είναι εδώ».  

1. Συμπλήρωσε τα μοτίβα. 
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2. Υπολογίστε το αποτέλεσμα των πιο κάτω μαθηματικών προτάσεων. Να φαίνεται και ο 

τρόπος σκέψης, όχι απλώς η απάντηση. (Δώστε την απάντησή σσς ως ανάγωγο κλάσμα) 
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3. Να επιλύσετε τα προβλήματα. Δε χρειάζεται να αντιγράφετε το πρόβλημα, αλλά είναι 

απαραίτητο να φαίνεται ο τρόπος σκέψης και η απάντηση (Μην ξεχνάτε τις Μονάδες 

Μέτρησης). 

 

Α.  Ο  Κώστας είχε €240. Ξόδεψε την Δευτέρα τα 2/5 των χρημάτων του και την Τρίτη τα 
3/8 των χρημάτων του. Πόσα έχει τώρα; 

 

 Β.  Σε ένα σχολείο φοιτούν 120 αγόρια. Αν τα αγόρια του σχολείου είναι 3/7 όλων των 
μαθητών, πόσα είναι όλα τα παιδιά του σχολείου;  

 

Γ.  Ο Κώστας έχει 20 σοκολάτες. Την Δευτέρα έφαγε μαζί με τα αδέρφια του  
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σοκολάτες.   Επίσης έδωσε στα ξαδέρφια του 4
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 σοκολάτες. Την Τρίτη κέρασε στους 

φίλους του 6
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 σοκολάτες. Πόσες σοκολάτες του έμειναν;  

 

Δ. Σε ένα κιβώτιο γεμάτο βόλους τα 
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 των βόλων είναι κόκκινοι, τα 
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5
 των βόλων είναι 

μπλε, τα 
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3
 είναι πράσινοι και οι υπόλοιποι 30 βόλοι είναι άσπροι. Πόσοι είναι όλοι οι 

βόλοι συνολικά και πόσους από κάθε χρώμα έχει μέσα στο κιβώτιο;  

 

Ε.   Σε ένα χωριό τα 
5

2
 είναι άντρες, τα 
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3
 γυναίκες και τα υπόλοιπα παιδιά. Να βρείτε: 

- Τι  μέρος των κατοίκων του χωριού είναι τα παιδιά; 

- Αν τα παιδιά είναι 360, πόσοι είναι όλοι οι κάτοικοι του χωριού, πόσοι είναι οι άντρες   
και πόσες οι γυναίκες; 

 

4. Δοκιμάστε να λύσετε τις ΣΠΑΖΟΚΕΦΑΛΙΕΣ.  Θα τα καταφέρετε! ! !  

 Αν σ’ έναν αριθμό προσθέσω  
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